

ОТЗЫВ
на автореферат докторской диссертации
Горлова Виктора Владимировича
на тему «КОНЦЕПЦИЯ ФОРМИРОВАНИЯ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО
УЧЕТА И ОРГАНИЗАЦИЯ ВНУТРЕННЕГО КОНТРОЛЯ НА
ПРЕДПРИЯТИЯХ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ»
(08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика)

Проблема улучшения управления работы фармацевтических предприятий определяется сложными задачами реформирования отрасли, высокой конкуренцией. При увеличивающихся требованиях к управленческой информации, становится важным формировать механизмы, направленные на получение оперативной и достоверной информации, которая отражает состояние внешней и внутренней среды.

Эффективная организация управленческого учета, строится на специфике деятельности предприятий фармацевтической отрасли и должна рассматривать определенную стратегию, организационную структуру и выбранные бизнес-процессы. Также необходимым является качественная оценка и поиск методик управленческого учета и внутреннего контроля в фармацевтических предприятиях, направленных на повышение эффективности финансово-хозяйственной деятельности. Недостаточная разработанность данной проблемы определяет актуальность диссертационного исследования.

Значимой теоретической разработкой являются предложенные авторские определения сущности и значения фармацевтической промышленности для экономики страны, выявленные центральные показатели и факторы, характеризующие деятельность фармацевтических предприятий.

С практической точки зрения интерес представляет представленная методика прогнозирования продаж на основе ABC-анализа, включающая оценку рейтинга активности покупателей, ценовую политику с системой планирования и системой скидок для них.

Мы согласны с мнением автора, что управленческий учет представляет собой систему, состоящую из нормирования, прогнозирования, разработки основного бюджета, включающего оперативные и финансовые бюджеты, учета, калькулирования, контроля, анализа, обеспечивающих информацией управление затратами центров ответственности и менеджмент организации в целом.

При изучении автореферата Горлова В.В. сделан вывод о применении автором комплексного и системного подходов. На наш взгляд, также целесообразно использование исторического подхода к анализу концептуальных основ управленческого учета.

Несмотря на указанный недостаток, необходимо признать, что в целом работа на тему «Концепция формирования управленческого учета и организация внутреннего контроля на предприятиях фармацевтической отрасли» имеет теоретическую, методологическую и практическую ценность и отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

А.Ф. Виноходова, д.э.н., профессор кафедры
«Экономический анализ, финансы и аудит»
Старооскольского технологического института
им. А.А. Угарова (филиала) ФГАОУ ВПО
«Национальный исследовательский
технологический университет «МИСиС»

Контактные адреса:

e-mail: annav50@mail.ru

телефон: 8-905-673-92-20

почтовый адрес: 509530 г. Старый Оскол, мкр. Макаренко 42

Личная подпись:



А.В.В.



А.Ф. Виноходова

